

苏丹冲突持续 维和提议遭拒



5月2日,在埃及南部阿斯旺省,工作人员为逃离苏丹进入埃及的难民准备救济包裹。(资料图)



这是4月18日在苏丹喀土穆拍摄的街头景象。(资料图)

苏丹武装部队同准军事组织快速支援部队的冲突已超过100天。苏丹军方24日拒绝由东非政府间发展组织(伊加特)所提向苏丹首都喀土穆派遣维和部队的提议。

路透社报道,苏丹军方将领亚西尔·阿塔在24日公开的一段视频中拒绝伊加特所提建议。

伊加特本月早些时候提议向喀土穆派遣维和部队,以帮助苏丹实现停火止战。苏丹军方多次拒绝这项由肯尼亚牵头推动的提议,并指认这个东非国家支持快速支援部队。苏丹军方说,军方将把任何外国派出的维和部队视为敌军。

肯尼亚外交部一名高官24日说,肯尼亚就苏丹冲突持中立态度。

苏丹快速支援部队代表优素福·伊

扎特24日在多哥首都洛美参与一场涉及苏丹议题的磋商,并表态愿意参加和平谈判。据《多哥时报》报道,在洛美举行的磋商为期两天,汇集了法国、摩洛哥等国使节和苏丹达尔富尔地区武装人员代表等多方人士。多哥外交与合作部长罗贝尔·迪塞呼吁冲突方以国家利益为重,为重建苏丹恢复和平。报道没有提及苏丹武装部队是否派代表与会。

苏丹武装冲突4月15日爆发以来,喀土穆等主要城市、达尔富尔地区成为交火最激烈的地方。冲突双方均表示愿意接受国际斡旋,但无论东非邻国还是沙特阿拉伯等国参与调停,都没能带来持续停火。

据苏丹卫生部通报,冲突已导致3000多人死亡、6000多人受伤。联合国

机构数据显示,苏丹冲突迫使超过260万人逃离家园,其中超过75.7万人逃至邻国避难。

法新社24日报道,苏丹目前超过一半人口需要人道主义援助,而联合国和国际救援机构难以在这个国家开展行动。一方面救援物资因种种原因难以到位,另一方面国际援助资金不足。

挪威难民事务委员会说,由于遭遇前所未有的多重危机,苏丹“正处在崩溃的边缘”。“苏丹在武装冲突爆发前已面临难以承受、被严重忽视的人道主义危机,持续100天的战事让危机达到灾难程度。”

法新社分析,苏丹人道主义状况在雨季可能进一步恶化,降水增多使得洪水、饥荒以及疟疾和霍乱等疾病蔓延的风险加剧。

英国

一投资机构 巨资投入海上风电

英国能源投资机构奥克特珀斯能源生产公司24日说,计划到2030年在海上风电领域投资200亿美元,以期减少对化石燃料的依赖。

奥克特珀斯能源生产公司隶属奥克特珀斯能源集团。这家企业说,上述投资项目将年均发电12千兆瓦,足以为1000万户家庭提供电力。相关投资主要聚焦欧洲项目,同时面向全球。

奥克特珀斯能源生产公司首席执行官佐伊莎·诺思-邦德说:“海上风电已迅速改变英国能源体系,我们对这项技术在全球的发展潜力感到特别兴奋”。

她认为,海上风电将继续在节能减排、强化能源安全和压低能源成本方面发挥关键作用。

奥克特珀斯能源生产公司自去年进入海上风电领域以来,先后达成5笔海上风电交易,总金额达10亿美元。这家公司现阶段在全球管理价值77亿美元的绿色能源项目。

厄瓜多尔

两省一市 进入紧急状态

厄瓜多尔总统拉索24日签署政令宣布,厄中西部两省一市进入为期60天的紧急状态并实施宵禁,以应对厄国内多地频发枪击等暴力犯罪事件。

拉索在社交媒体上说,我们决定宣布西部马纳维省、中西部洛基斯省和西南部瓜亚斯省杜兰市进入紧急状态,并在晚10时至次日凌晨5时实施宵禁。

紧急状态和宵禁期间,厄瓜多尔武装部队和警察将加强巡逻,以维护社会秩序,保护民众安全。

拉索表示,随后还将召集厄瓜多尔安全委员会和地方政府代表会议,以分析当前安全形势并讨论如何应对安全危机。

近月来,厄瓜多尔沿海地区发生多起关联贩毒和帮派暴力的有组织犯罪事件,以及多起针对官员的袭击事件。

瑞士

西部遭遇短时风暴 一死多伤

瑞士钟表名城拉绍德封市市长让-达尼埃尔·让纳雷24日说,一场猛烈风暴当天袭击瑞士西部纳沙泰尔地区,造成一人死亡,约40人因伤被送往医院。

纳沙泰尔地区与法国接壤。德新社以当地警方为消息源报道,在拉绍德封,一台建筑起重机倒下,砸中并引燃一辆汽车,导致一人死亡。

依照法新社说法,死者50多岁。

瑞士联邦气象学与气候学办公室说,当天清晨在拉绍德封机场测得的阵风时速达217公里。

据基斯顿—瑞士通讯社报道,风暴造成车辆受损、屋顶被掀翻、树木被连根拔起、街道设施被吹跑。在数个地方,树木和高压电缆塔倒在铁轨上,导致拉绍德封市与纳沙泰尔市、比尔市和小城勒洛克勒之间的铁路运输中断。

这场短暂而猛烈的风暴还给拉绍德封造成巨大财产损失。让纳雷说,当地的一个地区有200栋建筑物受损。

据法新社报道,在到达瑞士之前,风暴袭击了法国东部。

本版图文据新华社



阿尔及利亚野火 死亡人数升至34人

这是7月24日在阿尔及利亚布维拉省拍摄的野火。

阿尔及利亚内政部24日晚发表声明说,该国北部野火造成的死亡人数上升至34人,其中包括10名军人。

事故导致污水入海

拉脱维亚关闭海滩

拉脱维亚政府24日说,由于西部沿海城市利耶帕亚一座污水处理厂发生事故,导致大量未经处理的废弃物进入波罗的海,多处海滩被迫关闭,政府禁止民众下海游泳。

据法新社25日报道,这座污水处理厂的一堵墙23日倒塌,包括含硫污泥在内至少1250吨废弃物泄漏。

市长古纳斯·安辛斯接受当地电视台采访时说:“我们不知道什么时候能修好损坏的污泥池,因此我建议利耶帕亚的全体居民少往厕所倒水,因为现在所

有污水(未经处理)被排入大海。”

安辛斯在市政府网站发布的一份声明中说,目前状况尚未威胁到民众健康,有关方面正尽力加快维修进度。

拉脱维亚卫生监管部门下令关闭从南部毗邻立陶宛的边境到利耶帕亚以北40公里的帕维洛斯塔镇之间所有海滩,并禁止民众在波罗的海游泳。

拉脱维亚国家环境保护部门已启动对这起事故的调查。依照该机构的说法,现阶段每小时有约400吨废弃物被冲进大海。

利耶帕亚市政供水和回收系统运营方利耶帕亚自来水公司首席执行官安迪斯·德瑞告诉媒体,污水处理厂的“水处理系统能够储存2.1万立方米液体废物,但这个容量仅够应付两天,所以正在建造一条临时管道,以绕过倒塌的部分”。

德瑞说,倒塌的建筑建于2009年,年代不算远。

地质学家拜芭·格林贝加在个人脸书账号上发文说,20年前的岩土研究已经显示当地地质状况不稳定,但污水处理厂“还是建了起来”。